「友誼勳章」傳遞友誼和平 展現大國外交新形象

首枚中華人民共和國「友誼勳章」頒授給俄羅斯總統 普京,以表彰普京總統長期致力於推動中俄睦鄰友好 和全面戰略協作夥伴關係發展以及為此作出的重要貢 獻。「友誼勳章」是中國國家對外最高榮譽勳章,設 立頒授中華人民共和國「友誼勳章」,是中國日益走 近世界舞台中央、展示新時代中國特色大國外交新氣 象、新作為的重要舉措,它通過樹立中外友誼典範, 向世界傳遞中國友誼和平、公平正義理念,增進世界 對中國的了解,首次頒授行動更傳達中國堅定維護以 聯合國憲章宗旨和原則為核心的國際秩序和國際體 系,倡導國際關係民主化,促進熱點問題政治解決進 程,繼續為維護世界和平和國際戰略穩定發揮積極作

「友誼勳章」授予在支持中國現代化建設、促進中 外交流合作、維護世界和平中作出傑出貢獻的外國友 人。國家主席習近平在頒授致辭時指出:「高水準的 中俄關係造福了兩國人民,堪稱當今世界大國、鄰國 和諧共處的典範,為推動構建新型國際關係、構建人 類命運共同體作出了重要貢獻。」普京總統獲授中國 第一枚「友誼勳章」,是對普京總統多年來高度重視 和親自推動中俄關係的讚賞,同時表明中國希望中俄 繼續秉持世代友好理念和戰略協作精神,拓展和深化 各領域合作,推動新時代中俄關係在高水平上實現更 大發展。對此普京回應表示:「我將珍藏這枚意義非 凡的勳章,並願同習近平主席攜手努力,共同致力於

中國通過頒授「友誼勳章」給俄普京總統,也傳遞 出中國走近世界舞台過程中的大國擔當:繼續維護現 推准名領域合作,共同積極參與全球治理,推動建設 新型國際關係、構建人類命運共同體。

設立與頒授「友誼勳章」,也是中國在走進世界舞 台中央、推進國家典禮改革、以更好適應新時代中國 特色大國外交的一部分。中國已成為世界第二大經濟 、第一大工業國、第一大貨物貿易國、第一大外匯 儲備國,中國以實際行動促進世界和平與發展、提出 「一帶一路」倡議、推動構建人類命運共同體,因此 習近平主席近年出訪期間,往訪國經常給予特殊禮 遇,舉行盛大歡迎儀式,如2015年對英國進行超級國 事訪問期間,乘坐皇家馬車前往白金漢宮下榻,英方 按照王室最高禮儀,鳴放103響禮炮。

中國自古就是禮儀之邦,禮賓工作是國家形象的名 片,隨着中國日益走近世界舞台中央,國家典禮工作 有必要更好地與中國特色大國外交相適應,為此國家 推進系列儀式改革,如此次上合峰會歡迎儀式外賓主 車抵達路線途徑天安門廣場,中國國家主席(夫婦) 步出人民大會堂東門時,增加1名小號手和1名軍鼓手 演奏儀式號角,三軍儀仗隊方面首次增加女兵方陣 等,這些改革更顯大國風範與待客之道,向世界展現 出了國家威儀和中華民族的文化底蘊,同時也提升廣 大國民的國家榮光感和民族自豪感。

走近世界舞台中央的中國,以精彩的國事訪問歡迎 儀式,展現中國崇尚禮儀、熱情友好、賓至如歸的待 客之道,讓每一位來訪的外國人感受到尊重和友好, 設立頒授友誼勳章,將樹立更多的中外友誼典範,向 世界展示中國所做的一切,都是在為人民謀幸福、為 民族謀復興、為世界謀大同。

善用權力查清真相 保基建工程質量

有人造假的事情,經過港鐵連日解釋仍疑點 重重,關鍵角色承建商禮頓、分判商泛迅迄 今沒有出來交代事件。雖然港鐵公司計劃14 日提交報告,但情況顯示港鐵難以從禮頓和 泛迅手上獲得詳盡的資料。由於事件涉及公 眾安全,政府有必要成立獨立調查委員會, 引用《調查委員會條例》的權力傳召相關各 方對公眾開誠布公,找出真相。

傳媒報道沙中線紅磡站月台有鋼筋被剪短 已經一個多星期,其間港鐵高層多次出來解 書,但仍然難以釋除公眾疑慮。港鐵原訂本 周提交報告,卻臨時要延遲至本月14日,港 鐵稱原因是未收到承建商的資料。事實上,整 件事涉及政府、港鐵、承建商禮頓和分判商泛 迅之間的多層關係,港鐵只是監督工程質量, 真正動手操作的是禮頓和泛迅,究竟剪短鋼筋 的動機為何,事後是否已經完全修正,都需 要當事人出來講清講楚。民建聯、工聯會等 多個政黨或團體均要求成立調查委員會,運 房局局長陳帆則表明不排除啟動獨立調查。

細看港鐵多次交代的用語,他們說剪短鋼 筋時只有泛迅建築的工人在場,「應是他 們」;又估計工人剪短鋼筋的目的「應該係 貪方便」。「應該」一詞,反映港鐵本身很 可能沒有得到禮頓和泛迅的解釋,只是推 測。港鐵主席馬時亨甚至透過傳媒,隔空呼 籲禮頓出來交代事件,進一步確認港鐵與禮 頓和泛讯在溝通上出現極大問題。昨日的最 洞,方能讓公眾重拾信心。

業,曾多次向禮頓投訴泛迅,並於去年9月 15日向運房局局長辦公室發電郵,要求與政 府、禮頓、港鐵多方會面討論施工事宜。

至此,問題的主角在禮頓和泛迅,但由於 事件可能涉及刑事責任,相關人等都不願主 動交代,工程涉及的多方亦簽訂保密協議, 不能透露被禮頓設定為保密的內容。港鐵一 直交代得不清不楚的原因正在於此。為今之 計,要令真相大白於天下,必須由政府引用 《調查委員會條例》,成立具備傳召證人、 宣誓作供等法官權力的獨立委員會全面調 查,事件的直接责任方才會不得不出來交代 整件事的來龍去脈。

基建工程的施工質量關乎市民安全和公眾 利益,當局有責任搞清楚事件始末,如涉及 法律責任,更必須一查到底,嚴懲不貸。本 次工程的主角禮頓是本港大型基建工程公 司,除了承接港鐵項目,更參與本港「十大 基建」當中的大型工程,如港珠澳大橋、中 環灣仔繞道等等,更有必要搞清楚,類似的 剪短鋼筋事件是個別情況,還是公司內部存 在嚴重的管理問題。

隨着事件發酵,市民對港鐵公司的管理和 本港大型工程的施工質量都存在一定的疑 慮,政府對此不能迴避,應該善用手中權 力,果斷成立獨立調查委員會徹查事件真 相,釐清事件責任,堵塞管理短板和監管漏

透換貨幣騙案涉5800萬

12名港馬疑犯落網 受害人包括125名內地苦主

香港文匯報訊(記者 蕭景源)一批市民早前集體報案,稱參與一間自稱 跨國公司的「拆分股份」投資計劃,原定1年即可獲逾10倍利潤,介紹新 人投資更可獲回佣,但事主發現未能收到應得款項,懷疑受騙。事件昨日 有新發展:警方在深入調查後,突擊搜查多個地點,破獲一個聲稱懷疑涉 及「虛擬貨幣」等多種投資項目哄騙他人參與的投資詐騙集團,最少逾150 名受害人,涉案金額達5.800萬元。行動中,警方拘捕12名涉案者。

> 业 息透露,目前已向警方報案求助的事主 **)** | 有 155人,包括 30 名本地人,其餘大部 分為內地人,事主被騙金額由1,400元至 4.500 萬元不等,涉案款項達5.800 萬元。被 捕12人,5女7男,其中7名為本地人,其餘 為馬來西亞人,22歲至80歲,涉嫌欺詐罪 名;警方稱案件仍在調查中,不排除有更多 人被捕

稱聲1年獲利10倍

據悉,涉案的投資詐騙集團設有3間投資 公司,於2017年11月前開始運作,在尖沙 咀設有辦事處,其中一個位於新太陽廣場。 公司之間有母子關係,其中有兩間公司在香 港註冊

詐騙集團的犯案手法,主要透過網頁吸引 他人投資名為「拆分股份」投資計劃,最低 投資金額為5,000美元(約3.9萬港元),由 集團為他們投資,平均每隔1個多月便可 「拆分」一次,即投資者可獲得有關投資利 潤的分賬,聲言只需數個月便可回本,1年 更可獲得逾10倍利潤。

不過,職員在推銷時未有向投資者詳細解 釋「拆分股份」投資計劃內容,僅聲稱是一 種投資新模式,懷疑涉及近年新興的「虛擬 貨幣」。因虛擬貨幣價格動輒升跌兩三成, 令不少事主信以為真,可以短期獲取暴利, 紛紛參與投資計劃。同時,參加者每介紹一 人加入投資,亦可獲投資金額一成作回佣。

本金須內地匯入

西九龍總區重案組總督察張樂泉表示,警方 近日接獲多人報案,指在2017年11月接觸過3 間投資公司後,有公司職員向他們推銷不同投 警。警方當時列作「求警調查」案處理。



■警方搜查多個地點檢獲證物

資項目,並作出虛假保證,表示投資在其公司 的產品後可以在短期內獲得豐厚利潤。

當事主決定投資後,會收到指示把錢帶上 内地, 匯入公司戶口或對方的私人戶口, 其 後便可以利用手機程式控制於公司已開設的 戶口。但其後,受害人發現該手機應用程式 突然停止運作,向投資公司查問投資資金情 况時對方又支吾以對,擔心未能取回金錢及 懷疑受騙,本月初決定集體報警。

警方接報經連日調查,昨日根據資料突擊搜 查在尖沙咀、佐敦及天水圍多個地點, 共拘捕 12名涉案男女及檢走大批涉案文件帶署作進一 步調查。警方呼籲懷疑受騙市民致電3661 8183 或9181 5385,與西九龍總區重案組聯絡。

本月5日,香港文匯報報道,12名事主集體 到尖沙咀警署報案,聲稱早前參與一間自稱跨 國公司的「拆分股份」投資計劃,原定1年便 可獲逾10倍利潤,介紹新人投資更可獲回佣, 但事主發現未能收到應得款項,懷疑受騙報





警方昨日破獲的大 型投資騙案,騙徒以 不同高回報的投資項 目作藉口,哄騙事主付款投資,其中包括 近年全球新興的「虛擬貨幣」,令事主深

信可以短期內賺取暴利,最終得不償失。 根據資料,虛擬貨幣是在虛擬空間中, 特定社群內可以購買商品和服務的貨幣。 2012年歐洲央行定義虛擬貨幣為一種無法 律約束,由開發者發行與管控,在特定虛 擬社群成員中接受和使用的數位貨幣。

三種:一種為只能在虛擬網路遊戲環境中 使用,與實體貨幣無關;另一種則可以實 體貨幣購買,但不能逆向兑換。

種類多 價格波幅大

第三種則可雙向兑換,於互聯網買入賣 出,用於互聯網上的交易及投資,例如比特 幣(Bitcoin)、以太幣(Ether),有買入 價和賣出價,但價格波幅非常大。目前市面 上有800種以上的加密貨幣與代幣在流通,

當中以比特幣最廣為人知。2008年比特幣 推出時,價格低於1美仙,但近年價格迅速 增升,一度由2017年初1,000美元急升至同 年底最高近2萬美元,部分人一夜致富。

比特幣數量的上限為2,100萬個,目的避免 大量發行引致通貨膨脹問題。比特幣是透過 加密私鑰來確保交易安全及控制交易,只需 要用密碼就允許個人直接把貨幣支付給他人, 不需要經過如銀行、清算中心、證券商等第 三方機構,從而避免了高手續費、繁瑣流程 以及受監管等問題,任何用戶只要擁有可連 線網際網路的裝置就可使用,雖然交易過程 方便,但同時亦引起了交易詐騙,勒索及集 資騙局等問題。■香港文匯報記者 蕭景源

世盃近 7男1女涉賣假波衫被



香港文匯報訊(記者 蕭景源、鄧偉明) 世界盃臨近,本港有不法分子窺準不少球 迷會選購所支持球隊的波衫穿着睇波打 ,屬波衫銷售高峰期,趁機售賣冒牌波 衫。海關前日採取反冒牌貨執法行動,突 擊搜查旺角、油麻地、深水埗及荃灣共8個 目標店舖及固定小販排檔,共拘捕8人及檢 獲約4,000件冒牌運動用品,總值約30萬 元。

被捕8人,7女1男,40歲至55歲,分別 為店舖及小販排檔負責人,涉嫌管有及售賣 冒牌貨品罪名;海關稱案件仍在調查中。

4000件懷疑冒牌貨

海關版權及商標調查科指揮官譚佩英表 示,檢獲約4,000件懷疑冒牌物品,包括運

有一半即約2.000件為球衣,大部 分以國家隊為主,部分則是球會

經初步檢查,冒牌球衣的仿真 度不算高,但就緊貼最新款式, 而售價約100元至120元,正貨球 衣售價約600元,冒牌貨為正貨 價錢的六分之一。

世界盃下周舉行,海關由今年5 月起至今採取連串打擊冒牌貨行動,共檢獲約 11.7萬件冒牌球衣,估計市值約630萬元。海 關強調會繼續於邊境口岸、市內及網上加強巡

查及執法,遏止售賣冒牌物品活動 海關呼籲市民要光顧信譽良好的店舖,如



■海關在行動中檢獲約4,000件懷疑冒牌物品,當中約 2,000件為球衣。 香港文匯報記者鄧偉明 攝

屬於嚴重罪行,要負上刑責。

有問題亦可向海關聯絡。另外,海關亦提醒 商戶採購貨物時要小心謹慎,售賣冒牌物品

根據《商品説明條例》,任何人銷售或為 售賣用途而管有冒牌物品,即屬違法,一經 有疑問可向代理或商標持有人了解及查詢, 定罪,最高可被判罰款50萬元及監禁5年。